

ПАНОРАМА

ДУХОВЩИНЫ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН»

3 февраля 2021 года
№ 5 (1544)

В администрации района

Национальный проект

На утреннем совещании

В администрации муниципального образования «Духовщинский район» прошло утреннее рабочее заседание, в котором приняли участие глава района Б.В. Петифоров, начальники структурных подразделений районной администрации, руководители различных учреждений.

Началось заседание с приятного момента. Начальнику отдела культуры Наталье Николаевне Павловой и специалисту по делам молодёжи Ольге Викторовне Панасюк за большой вклад в сохранение исторической памяти о событиях и участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и активное участие в подготовке и реализации проектов и мероприятий Года Памяти и Славы в Российской Федерации были объявлены благодарности.

По-прежнему актуальной является тема вакцинации от ковида, именно эта тема и составила значительную часть планерки.

И.о. заместителя главного врача ОГБУЗ «Духовщинская ЦРБ» И.В. Потапова сообщила, что в Духовщинской центральной районной больнице вакцинация от новой коронавирусной инфекции доступна для всех желающих. Запись на вакцинацию осуществляется при личном обращении в регистратуру, по телефону 8-950-709-64-27, а также посредством портала государственных услуг www.gosuslugi.ru и rgu.admin-smolensk.ru.

При записи через портал государственных услуг нужно выбрать услугу «Запись на прием к врачу». Далее «ЗАПИСАТЬСЯ». В карточке услуги выбрать ОГБУЗ «Духовщинская ЦРБ», медицинскую услугу «Вакцинация от COVID-19». После этого выбрать специ-



алиста Т.В. (Блинова), удобную дату и время, и записаться.

Напомним, что данные способы записи можно использовать и при обращении в Озерненскую районную больницу (телефон регистратуры – 5-25-10).

Б.В. Петифоров призвал жителей Духовщинского района сделать данную прививку, являющуюся единственной эффективной и надежной защитой от COVID-19. При этом ещё раз обратил внимание на то, что в соответствии с действующим законодательством вакцинация оказывается на добровольной основе.

Хорошей новостью стало приобретение для нужд Озерненского городского поселения комбинированной дорожной машины стоимостью порядка 4-х миллионов. Машина, закупленная

на средства резервного фонда губернатора Смоленской области, будет использоваться круглогодично. В летний период машина будет служить для полива, подметания и мытья проезжей части, в зимний – для расчистки и посыпки.

Хотим обратить внимание жителей и гостей города Духовщины на то, что торговля с прошлого вторника осуществляется на рыночной площади за зданием автостанции. Напомним, что в этом году запланировано данную торговую площадку оборудовать павильонами.

Завершилось заседание отчётами начальников структурных подразделений о проделанной за прошедшую неделю работе, необходимой для реализации в этом году проектов по ремонту и строительству ряда объектов.



"Точки роста" в школах



Ученики Духовщинской и Озерненской средних школ благодаря национальному проекту «Образование» получили новые возможности для развития навыков в самых различных направлениях.

В прошлом году в этих двух школах были созданы центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

В каждой школе отремонтировали по два кабинета, которые в соответствии были оформлены в едином стиле в

соответствии с брендбук центров «Точка роста»: единый брендинг, одинаковые логотипы, сочетание серого, белого и красного цветов.

В этом учебном году духовщинские и озерненские школьники уже занимаются в образовательных центрах, оснащённых современным оборудованием.

Здесь применяются более современные информационные технологии, средства обучения и учебное оборудование, поэтому для таких предметов, как: «Технология», «Информатика» и

«Основы безопасности жизнедеятельности» – были разработаны более современные образовательные программы.

Кроме того, кабинеты центра оснащены оборудованием, которое дает возможность изучать основы 3D-моделирования, 3D-печати, основы робототехники, научиться управлять квадрокоптером, а также оказывать первую медицинскую помощь на манекенах-тренажёрах.

В этом году образовательный центр "Точка роста" появится и в Пречищенской средней школе.

Памятная акция "Блокадный хлеб"



В этом году центральная районная и детская библиотеки приняли участие в Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб», которая призвана напомнить о мужестве жителей Ленинграда, переживших беспрецедентную блокаду миллионного города вражески-

ми захватчиками.

Ключевым символом Акции являлся кусочек хлеба весом в 125 граммов (такой паек получали жители Ленинграда в самые тяжелые времена блокады), который предлагался каждому участнику мероприятия вместе с информаци-

онной листовкой о том страшном времени. В центральной районной библиотеке была оформлена книжная выставка «Герои обороны», у которой в течение дня проходил обзор литературы. Мы помним подвиг твой – Ленинград!

Наши даты

Подвиг, который не меркнет в памяти поколений

27 января наша страна отметила особую дату в истории нашей Родины - 77 лет со дня освобождения Ленинграда от фашистской блокады. 900 дней и ночей продолжалась героическая оборона города на Неве. Но ни страшный голод, холод, ни бомбежки и артобстрелы, ни потери родных и близких не сломали дух ленинградцев. Каждый день жизни в блокадном Ленинграде - это подвиг. Подвиг, который не меркнет в памяти поколений, который и через столетия останется ярким символом несгибаемого мужества и стойкости! Подвиг защитников города навечно вошел в мировую историю как символ величайшего мужества, стойкости и самоотверженности. В поселке Озерный состоялось памятное мероприятие, посвященное этой дате.

В нашем районе совсем мало осталось тех, кому довелось пережить ужасы блокады. На мероприятии присутствовали жительницы п. Озерный Наталья Николаевна Дарьевич и Зинаида Васильевна Евсеенкова, именно их воспоминания легли в основу встречи.

Зинаиде Васильевне было три года, когда началась блокада. До войны семья Зинаиды Васильевны жила у самого берега Невы, затем переехала подальше от центра, в Бернгардовку. В первую зиму было очень тяжело. Не было ни хлеба, ни тепла, ни света. На лестничной площадке

лежали трупы людей, их складывали штабелями под окнами. Хлеб резали на малюсенькие кусочки, сушили, складывали в коробочку и затем эти кусочки сосали... На всю жизнь она запомнила вкус блокадного хлеба. «Он помог нам выжить,» - говорит Зинаида Васильевна.

«Я была совсем маленькой, когда началась война, мне шел четвертый год, - рассказывает Наталья Николаевна Дарьевич. - Как выжили, не знаю, чудом. Отец служил на Ленинградском фронте и иногда приносил еду. Очень хорошо помню крыс, которые хватили ночью за ноги, а если вдруг

роняли хлеб, то крысы моментально утаскивали его. Очень долго уже после войны я боялась прожекторов. Помню, когда по радио объявили, что будет прибавка хлеба, прыгали от радости на кровати, трясали дедушку за руку, а он уже был мертв. В 2005 году после смерти мужа переехала вместе с дочерью к сыну в Озерный. Озерный стал для меня родным».

Заместитель главы муниципального образования «Духовщинский район» Надежда Сергеевна Образцова-Чепой от имени главы района Бориса Викторовича Петифорова поздравила собравшихся с та-



ким знаменательным событием, пожелала Наталье Николаевне и Зинаиде Васильевне крепкого здоровья, еще долгих лет жизни и, конечно же, мирного неба над головой.

Собравшихся также поздравили председатель Совета ветеранов района И.Т. Стрелков, директор Духовщин-

ского историко-художественного музея В.И. Березкин, председатель районного Совета женщин И.О. Каралева, представитель администрации поселка Е.А. Казакова, специалист по социальной работе Духовщинского комплексного центра социального обслуживания населения Н.С. Ивано-

ва.

В завершение встречи, на которой также присутствовали члены «Клуба золотого возраста», сотрудниками Центра культурного развития «Энергетик» были исполнены военные песни и показан документальный фильм о страшных днях Ленинградской блокады.

Ювеналий Павлович Шишов - защитник Ленинграда

Администрация района от всей души шлет свои поздравления и наилучшие пожелания ветерану Великой Отечественной войны Ювеналию Павловичу Шишову, который 22 января отметил свой 97-й день рождения.



Родился Ювеналий Павлович в деревне Фомицино Фурмановского района Ивановской области. Весть о начале войны узнал 22 июня 1941

года, слушая радиопередачи по детекторному приемнику, который смонтировал сам. Рассказал об этом соседям. Ю.В. Шишов к этому вре-

мени закончил 9 классов, 18-ти лет ему еще не было, он понимал, что в армию его не возьмут. Но мечтал попасть на фронт, и поэтому старательно готовил себя к фронтовой жизни. Кроме радиокружка в «Доме юных техников», который посещал с 8-го класса, стал заниматься в секции лыжного спорта. Участвовал в соревнованиях, тренировал выносливость.

Зимой 1941 года подросткам поручали разносить повестки на фронт по деревням расположенным рядом. Дорог не было, поэтому на лыжах они быстро обеспечивали своевременную доставку повесток.

В августе 1942 года Ивановским военкоматом Ювеналий Павлович был призван в армию на трудовой фронт, на разработку торфа. С первых дней призыва жизнь резко изменилась. На трудовом фронте кроме соблюдения армейской дисциплины по распорядку дня требовалась физическая сила. Строили железнодорожный путь по болоту. Таскали отдельные звенья пути, рельсы и шпалы. Переносили в корзинах торф.

В декабре 1942 года Ю.П. Шишова отправили в г. Коломну, в артиллерийское училище. Впоследствии в основном из его сослуживцев и сформировали личный состав 599 гаубично-артиллерийского полка. Позднее в

полк пришло пополнение из людей постарше. Командовал полком полковник Дулькин. Полк формировали в основном лесу у Коломны, там молодых защитников учили артиллерийскому мастерству. Ювеналий Павлович попал в разведвзвод: учился готовить данные для стрельбы из орудий. Новобранцы привыкали к военному быту: жили в землянках, устланных еловыми ветками, всю ночь жгли костры, чтобы не замерзнуть.

Так началась фронтовая жизнь красноармейца Ювеналия Павловича Шишова.

В январе 1943 года полк был направлен на фронт в город Ленинград сначала железнодорожным составом в товарных вагонах, затем по «Дороге жизни» через Ладожское озеро. Там и состоялось боевое крещение. Это было в январе 1943 года в Ленинградской области у села Красный Бор. Первый бой был очень жестоким. Налетели вражеские самолеты, стали бомбить с воздуха. Наши солдаты находились как бы в мешке: враг обстреливал с трех сторон. Только позади, в тылу, - Ижорский завод, который продолжал действовать. Рабочие Ижорского завода помогали артиллеристам обслуживать орудия, поддерживали в бою.

В этом бою полк понес большие потери в людях. Для пополнения хотели отправить

на Большую землю, но командир полка, ленинградец, полковник Дулькин настоял, чтобы полк формировали заново на месте. После пополнения людьми - снова на южные участки фронта (Пулково-Пушкино, Синявино-Мга), где со своими сослуживцами Ювеналий Павловичу пришлось держать оборону и от куда начали гнать фашистов от Ленинграда.

Здесь, под Ленинградом, враг был еще силен, полегло очень много товарищей Шишова.

Военный быт очень суров. Не все были к этому готовы. Чтобы спасти себя от обстрела, нужно было в мерзлой земле выкопать укрытие. Не хватало сил это сделать - гибли от вражеской пули. Но, несмотря ни на что, Ленинград не был сдан врагу. С Синявинских высот началось наступление на врага. Блокада была прорвана. За участие в героической обороне Ленинграда 22 декабря 1943 года Ювеналий Павлович был награжден медалью «За оборону Ленинграда».

За всю жизнь он ни разу не выбросил на помойку зачерствевший кусок хлеба. На ум сразу приходит мысль, что вот этот кусочек хлеба мог бы продлить жизнь, придать сил умирающему от голода ленинградцу. Чистый, без примесей, кусочек хлеба тогда был желаннее всех сокровищ мира.

Дела государственные

Об оценке
инфраструктуры
СГАФКСТ

В День российского студенчества Президент России Владимир Путин в режиме видеоконференции встретился со студентами высших учебных заведений. Во встрече участвовали и представители смоленских вузов.

Открывая встречу, Владимир Путин поздравил всех с праздником российского студенчества.

Также Президент отметил, что увеличение количества бюджетных мест в высших учебных заведениях позволит претендовать на бесплатное обучение в российских вузах шестидесяти процентам выпускников школ. «В предстоящем учебном году дополнительно будет выделено еще почти 34 тысячи бюджетных мест. Преимущественно их получат вузы в регионах Российской Федерации. Таким образом, в общей сложности на бесплатное обучение по программам высшего образования смогут претендовать не менее 60 процентов выпускников российских школ», – заявил Владимир Путин.

Далее участники встречи обсудили с Президентом актуальные вопросы. Студент Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма, мастер спорта по легкой атлетике и член сборной России Александр Комаров поблагодарил Владимира Путина за внимание к развитию спорта в России. Молодой смолянин отметил, что на базе Смоленской академии создана современная спортивная база, позволяющая проводить соревнования всероссийского и международного уровня. В академии функционируют теннисные корты, волейбольные и баскетбольные площадки, легкоатлетическая и ледовая арены, стадион, бассейн и другие сооружения спортивной инфраструктуры.

Владимир Путин эмоционально отреагировал на слова Александра Комарова: «Супер! И манеж построили, стадион футбольный, бассейн. Много всего, я так услышал, построили. Это дает возможность добиваться хороших результатов».

Кроме того, смоленский студент спросил Президента о возможности государственной бюджетной поддержки студенческих спортивных команд в части расходов на проезд, питание и проживание.

«Надо посмотреть на нормативную базу, можно на эти цели направлять и внебюджетные средства самих высших учебных заведений, вопрос только приоритетов, на что направлять. Но, я думаю, что физическая культура, спорт, безусловно, должны такими приоритетами быть в любом вузе, а не только в специализированном, как у вас, поэтому будем работать дальше. Я поговорю сейчас, насколько возможно в рамках федерального бюджета дополнительные средства выделять, но и по линии соответствующего министерства и ведомства такие средства можно предусмотреть. Обязательно с коллегами на этот счет переговорю», – ответил Владимир Путин.

Юрий СЕМЧЕНКОВ

На просторах региона

«Клубы золотого возраста» будут во всех районах

Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации области, в ходе которого участники заседания подвели итоги работы по открытию на территории региона «Клубов золотого возраста» в 2020 году, а также определили основные направления этой деятельности на нынешний год.

Стоит напомнить, что в 2019 году Алексей Островский дал поручение создать в каждом муниципальном образовании Дома ветеранов, аналогичные действующему в областном центре, который был открыт по инициативе главы региона в феврале 2017 года на базе Комплексного центра социального обслуживания населения [ул. Городок Коминтерна, 12А]. Его деятельность направлена на организацию досуга ветеранов и создание условий для повышения их социально-культурной активности.

Позже было принято решение изменить название данных учреждений с «Домов ветеранов» на «Клубы золотого возраста» с тем, чтобы расширить категорию посетителей подобных организаций: теперь в них могут проводить свой досуг все смоляне пожилого возраста. А это, в свою очередь,

позволяет реализовывать одну из задач, поставленных региональным проектом «Старшее поколение», входящим в состав национального проекта «Демография», в части увеличения охвата пожилых граждан, которым будет предоставлена социокультурная реабилитация.

Как отмечалось в ходе заседания, в прошлом году было открыто 13 «Клубов золотого возраста» в Вяземском, Гагаринском, Демидовском, Духовщинском, Ельнинском, Ершичском, Моностырщинском, Рославльском, Руднянском, Сафоновском, Темкинском, Холм-Жирковском, Шумячском районах области. На ремонт помещений, закупку оборудования и прочие мероприятия выделено более 15 млн рублей из средств областного бюджета.

Работа по открытию Клубов

проводилась в соответствии с «дорожными картами», согласованными с районными Советами ветеранов. К слову, каждый Клуб отличается своей тематической направленностью: например, в Гагаринском районе работает выставка, посвященная первому полету человека в космос, в Руднянском – установили макет ракетной установки «Катюша», в Сафоновском – создали «Уголок шахтеров», в Демидовском – экспозицию «Поречская пристань» и пр.

Немаловажно, что в период непростой эпидемиологической ситуации, связанной с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, работа Клубов осуществляется в соответствии с требованиями Роспотребнадзора и положениями Указа губернатора Смоленской области «О введении режима повышенной готовности».

В нынешнем году на территории региона планируется открыть еще 13 «Клубов золотого возраста». На эти цели направят порядка 19 млн рублей. В настоящее время уже определены

необходимые помещения, подобранные с учетом пожеланий районных Советов ветеранов, а также подготовлена проектно-сметная документация на проведение ремонтных работ.

«Поддержка граждан старшего поколения остается одним из приоритетных направлений деятельности Администрации области. Я удовлетворен итогами работы по открытию «Клубов золотого возраста» в прошлом году: лично посещал некоторые из них в ходе рабочих поездок в муниципалитеты и высоко оценил условия, созданные для организации досуга, общения, занятий по интересам пожилых людей. Не сомневаюсь, что все Клубы пользуются большой популярностью. Необходимо, чтобы до конца нынешнего года такие учреждения начали функционировать во всех районах области, деятельность по их созданию проводилась столь же эффективно, а ее результат соответствовал ожиданиям смолян», – подчеркнул Алексей Островский.

Илья КОНЕВ

О ходе реализации нацпроекта «Культура»

Ключевые вопросы, вынесенные на обсуждение в Администрации региона, затронули ход реализации национального проекта «Культура», а также итоги деятельности в сфере сохранения объектов культурного наследия в 2020 году.

Открывая работу Совета, глава региона Алексей Островский особо подчеркнул, что, несмотря на борьбу с распространением коронавируса и действием ряда ограничительных мероприятий, в прошлом году в сфере культуры удалось достичь достойных результатов: «Минувший год был годом серьезных испытаний, но, несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, в сфере культуры удалось сделать многое: появились возможности использовать новые современные формы работы с привлечением социальных сетей, IT-технологий, что придало дополнительный импульс для деятельности учреждений отрасли. Хочу поблагодарить сотрудников областных государственных и муниципальных учреждений культуры, которые внесли существенный вклад в эту работу».

Согласно повестке, участники заседания ознакомились с итогами создания на базе Краснинской центральной районной библиотеки современной модельной библиотеки. Благодаря проведенной модернизации в учреждении появились новые зоны, разделенные по возрастным категориям: для читателей-подростков создано многофункциональное комфортное пространство, позволяющее проводить интеллектуальные игры, а для маленьких детей открыта «игровая зона». Кроме того, площадки библиотеки стали доступнее для людей с ограниченными возможностями здоровья: так, например, для посетителей с нарушением зрения приобретены электронные книги и звуковоспроизводящая аппаратура. Помимо этого, выделена зона творческой лаборатории с современным мультимедийным оборудовани-

ем. Данная работа проводилась в рамках федерального проекта «Культурная среда», реализуемого в составе национального проекта «Культура».

Директор Краснинской централизованной библиотечной системы Дина Дудовцева добавила, что успешной реализации нацпроекта способствовала поддержка Администрации региона и лично губернатора Алексея Островского, по указанию которого из областного бюджета были дополнительно выделены денежные средства на ремонт фасада библиотеки, замену окон, монтаж автоматической пожарной сигнализации и др.

Еще одной темой обсуждения стало проведение мероприятий регионального проекта «Творческие люди» (нацпроект «Культура»), который реализуется в нашем регионе с 2019 года. В частности, в прошлом году состоялся областной фестиваль-конкурс любительских творческих коллективов «Наследники традиций» по номинации «Культура – это мы!» для театралов, цирковых и хореографических коллективов, академических хоров и вокально-хоровых ансамблей, духовых оркестров. Кроме этого, были организованы межрегиональный фестиваль-конкурс бардовской песни, поэзии и прозы малых форм «Переправа», фестиваль-конкурс «Русский костюм в наследии земли Смоленской», конкурс исполнителей народной песни «Смоленские росточки», открытый молодежный турнир по эстрадным, современным и спортивно-бальным танцам «Энергия – движению 2020» и ряд других мероприятий. Стоит отметить, что в условиях действия ограничительных мер, связанных с непростой эпидемиологической ситуацией, в работе с творческими коллективами применялись и новые методы: было организовано онлайн-обучение, а трансляция концертов осуществлялась на различных интернет-площадках.

Далее члены Совета остановились на вопросах сохранения объ-

ектов культурного наследия. Стоит подчеркнуть, что в минувшем году за счет средств федерального бюджета были выполнены первоочередные противоаварийные мероприятия на пряслах Смоленской крепостной стены: №6, №7, №8 (расположены на улице Тимирязева), №12 (улица Маршала Жукова) и №26 (расположены в Лопатинском саду). Помимо этого, проводились ремонтные и реставрационные работы башни Громовой и прясла №38 (расположено на улице Студенческой), которые будут продолжены до апреля текущего года, а также ремонт, реставрация и приспособление для современного использования Днепровских ворот (церкви Одигитрии), которые планируется завершить до конца 2021 года.

В 2021 году работы по сохранению объекта культурного наследия «Крепостные стены и башни» продолжатся – Агентством по управлению и использованию памятников истории и культуры уже заключен государственный контракт на сумму порядка 300 млн рублей на проведение работ по реставрации и приспособлению для современного использования башен Костаревская, Бублейка, Волкова, Донец, Копытенская, прясел №1 (улица Соболева), №22 (улица Дзержинского), №26.

Также в 2020 году завершена реставрация Благовещенского собора в городе Гагарине – с 2018 года обществом с ограниченной ответственностью «КУЛЬТРЕСТАВРАЦИЯ» выполнялись полномасштабные работы по сохранению данного объекта культурного наследия регионального значения. Помимо этого, в прошлом году завершены реставрационные работы на объекте культурного наследия «Церковь Рождественская», входящем в состав ансамбля «Загородная усадьба Смоленских митрополитов» (расположен в деревне Михновка Смоленского района).

В продолжение обсуждения рассматривался вопрос участия областных архивных учреждений

в издании регионального тома сборника архивных документов «Без срока давности. Преступления нацистов и их пособников против мирного населения на оккупированной территории РСФСР в годы Великой Отечественной войны».

В рамках подготовки к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне по поручению Президента России в рамках федерального проекта «Без срока давности» региональными архивами подготовлен 23-томный сборник документов и материалов, каждый том которого посвящен конкретному региону России, временно оккупированному фашистскими захватчиками. Один из самых объемных томов посвящен Смоленской области. В процессе работы над ним специалисты отобрали к публикации 369 текстовых документов и 23 фотодокумента, все они сгруппированы по разделам «Карательные операции и массовое уничтожение мирного населения», «Жизнь в оккупации: эксплуатация, лишения и голод», «Преступления против детства», «Насильственный угон в Германию», «Уничтожение граждан, находящихся в больницах и иных лечебных учреждениях», «Преступления без срока давности: нацисты и их пособники. По материалам следственных дел». Ряд документов, специально рассекреченных для включения в сборник, предоставлен архивом Управления ФСБ России по Смоленской области. В 2021 году запланировано издание регионального тома сборника.

В завершение заседания губернатор поручил Департаменту по культуре совместно с иными органами власти детально проработать вопрос создания на территории Смоленской области Мемориального комплекса в память о мирных жителях Советского Союза, ставших жертвами геноцида со стороны немецко-фашистских оккупантов, который предполагается установить на федеральной трассе М1 «Беларусь».

Арсений ПЕТРОВ

Люди нашего района

Любая должность - это образ жизни

Естественно, что беседа с Ириной Ивановной Бумажниковой, работающей в МБДОУ «Золотой ключик» города Духовщина, началась с поздравлений. За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм в исполнении служебных обязанностей она награждена Почетной грамотой Смоленской областной думы (об этом уже сообщалось в нашей газете). Ответственный, позитивный, открытый человек, трудится машинистом по стирке и ремонту белья.

Казалось бы, что можно рассказать о прачке, так в просторечье называют нынешнюю должность И.И. Бумажниковой. Профессия далека от романтики, пожалуй, и не вспомнила бы, коль не состоялось бы знакомство с интересной собеседницей. Всего несколько минут разговора, несколько сказанных слов, приятная одобряющая улыбка – и позитив на лицо.

- Всякая работа в радость, если делать ее от души, - рассуждает Ирина Ивановна, не отрываясь от дела. - Важно понимать, что и твой труд, может, и незаметный, но необходим.

На рабочем месте застала ее за гладкой бельем, точнее полотенец, которые на моих глазах выстраивались в ровные стопочки. Шипение утюга говорило о том, что хозяйка прачечной тщательно гладит, с обязательным отпариванием. Дело здесь кипит полным ходом. Поодаль крутятся барабаны стиральных машин, в сутки через них проходят десятки комплектов детского постельного белья, которое в группах меняют часто.

- Сушим в холодное время в специальном помещении, в теплое – на улице, - поясняет И.И. Бумажникова, отвечая на мой вопрос.

А потом прозвучало откровенное признание:

- Мама моя, не поверите, прачкой в райпо работала, наверное, суждено мне было продолжить дело моей Анастасии Никитичны. С детства приучила к чистоплотности. В семье трое детей было, я - старшая, а значит, и спрос был строгий. Старшая – хозяйка по дому, помощница, да и труженица, пока родители заняты на работе.

С особой теплотой вспоминает она о близких людях, которых уже нет рядом. Отец Иван Тарасович Волков всю жизнь трудился трактористом, «на хорошем счету был», заслуживает уважения, много добрых слов прозвучало в его адрес. Не без гордости сообщила Ирина Ивановна и о своём рабочем происхождении.

Родилась 13 июля 1961 года, как и все шестидесятники, начинала жить в эпоху перемен. Детские годы, отрочество, юность. Ей есть что вспомнить из этого отрезка жизни, есть о чём рассказать. Быть самостоятельной приучила жизнь, которая скорее считалась нормой.

С ключами на шее детвора тех лет носилась по двору, не нуждаясь в родительской заботе. Интересно проводили время на улице, которая для каждого была «вторым» домом. С удовольствием ходили в школу и без чьей-либо помощи выполняли домашние задания. У всех были любимые книги, покупаемые частенько за сданную макулатуру. И все надеялись стать создателями коммунизма, да только вот на оси перемен остались.

Застой, перестройка, распад СССР, экономический кризис – все это было как вчера, но сейчас все оптом. Много раз пришлось пережить головокружительное превращение избытка в дефицит и обратно в изобилие. Помнятся талоны на все товары, очереди. Потом, как-то и не заметили, что привыкли к супермаркетам еды и прочего барахла.

- Теперь уже никого не удивишь обновкой нового платья, - размышляет Ирина Ивановна, - редко кто шьет и на заказ. Ушли те времена, когда под стук швейной машинки рождались индивидуальные наряды... Бывало, стоит увидеть отрезок красивой ткани, как сразу вырисовывается некий образ, идея, которую обязательно хочется воплотить в жизнь.

Тяга к шитью у нее была с детства. Очень нравилось возиться с нитками и иглами. Из лоскутков шила платья своим куколкам. Став школьницей, в средних классах увлеченно занималась на уроках домоводства, изучая основы швейного дела. Внимательно следила за процессом кроя и пошива. Позже стала создавать наряды для себя, сестренки. И получалось

неплохо. Если возникали трудности с какой-то деталью одежды, обращалась за помощью к педагогу, получая наглядный исчерпывающий ответ, как правильно выполнить ту или иную работу. Учителя тогда охотно занимались с любознательными учениками, да и отстающих оставляли после уроков.

- Слово «репетитор» не знали, - смеется Ирина Ивановна, - скажи-ка родителям, что за учебу платить надо или на ремонт класса деньги собирают, наказали бы за обман.

Когда пришло время выбора дальнейшего жизненного пути и будущей профессии, задумываться ей не пришлось. После окончания Духовщинской средней школы поступила в Смоленское ГПТУ-4. Учиться нравилось.

- Испокон веков умение шить считалось неотъемлемым навыком хорошей хозяйки, - подмечает собеседница, - а когда это занятие вырастает в профессию, пользующуюся большой популярностью, способной обеспечить будущее, овладеть этим ремеслом хочется вдвойне, мечтаешь создавать необычные образцы.

Профессиональной швеей устроилась работать в Духовщинское КБО, «шила, кроила, радость людям приносила», помогая им находить свой стиль. По-другому и быть не могло, потому что в каждое творение Ирина вкладывала частичку своей души, аккуратно делая выкройку будущего наряда и строчку за строчкой шивая все его детали. Швейное дело – работа для терпеливых, а в руках мастерицы многогранна и интересна.

- В советские времена ателье считалось одним из ведущих предприятий, - вспоминает И.И. Бумажникова, - клиентов было много. Шили женскую, детскую одежду, мужские костюмы... Так приятно, когда идешь по улице и видишь на людях творение твоих рук!.. Но еще приятнее видеть улыбки получающих выполненный тобой заказ.



Кстати, за долгие годы работы обратила внимание на тот факт, что для общительных и веселых людей шьется гораздо легче и быстрее, чем капризным и вечно всем недовольным.

Двадцать три года посвятила Ирина Ивановна любимому делу. Менять уклад жизни не было желания. Но жизнь внесла свои коррективы. Распалось предприятие, закрыли. Как и многие сотрудники, осталась без работы. Пережить нелегкие времена помогли заказы на дому.

- Обладая навыками шитья, сможешь заработать, - говорит И.И. Бумажникова. - Люди всегда находят какие-то вещи, требующие доработки: переделать старые, спасти испорченное, подогнать по размеру новую одежду или сшить что-то индивидуальное.

За плечами Ирины Ивановны большой опыт работы, сможет шить визуально на глаз, без выкроек. Ей достаточно иметь вещь человека, с которой изготовит наряд, не снимая дополнительных мерок. Вряд ли такие мастерицы смогут остаться без заказов.

- Постоянная клиентская база нарабатывается годами, - откровенничает И.И. Бумажникова. - После замужества родился сын Андрей. Находясь в декретном отпуске, как только выпадала свободная минутка, с упоением погружалась в любимое занятие, обшивала не только семью, но и обретала клиентов, которые, в свою очередь, рассказывали о моем занятии

друзьям, родным, знакомым.

- Наверное, повезло Вашему сыну, одет был с иголочки, - предполагаю я.

- От пеленок и распашонок до брючек и костюмчиков, - с материнской любовью сообщила Ирина Ивановна и далее поделилась: - Наступивший год богат на события, 5 января свадьбу сына сыграли, Андрей женился. Не успеешь оглянуться, и внуки пойдут. Нужно получать удовольствие от каждого жизненного явления.

Фундамент жизненного успеха у нее есть, не обделена и трудолюбием. Все, что на первый взгляд кажется невзрачным, в ее глазах всегда раскрывается с интересной стороны. В доме царят уют и чистота, всегда порядок и какая-то особая гостеприимная атмосфера. Эти навыки вынесла и в профессию.

- С марта 2002 года - прачка в детском саду, - продолжает Ирина Ивановна. - Стирка белья давно уже далека от тяжелой изнуряющей работы. За все отвечает стиральная машина, а после нее и результат налицо.

В своем деле она настоящая хозяйка, знает все проблемы, нужды. Всегда находит силы и время для их решения. Инициативна. Опытна. Не жалеет себя. Обладает хорошими организаторскими способностями. Не чужды и такие качества, как скромность, простота. Даже умолчала о том, что ее «золотыми» руками сшито 20-метровое полотно - Знамя Победы,

которое в торжественный день было пронесено по городской площади во время митинга.

- Каждый день моей жизни, даже если он и не всегда бывает радостным, дает понять, что я кому-то нужна, - признается Ирина Ивановна. - На сегодняшний день понимаю, что в стенах детского сада сотрудники делают все, чтобы воспитанники чувствовали себя как дома, проявляют большую заботу, в которой есть и частичка моего труда.

Уважительно относится ко всем окружающим, будь то взрослый или ребенок. Всегда внимательно выслушает, подбодрит, подскажет и делом, и советом. Она из той категории людей, которые всегда владеют собой, в любой момент поймут и поддержат. Ей можно доверяться во всем и ни на минуту не усомниться в ее искренности. О таких, как Ирина Ивановна Бумажникова, обычно говорят: профессионал как в жизни, так и в работе.

Уже прощаясь, спрашиваю:

- Работа не мешает Вашему основному увлечению - шитью?

Ирина Ивановна включает стиральную машину, чтобы не было простаивания, и признается, что шитье – это навсегда, а вот когда устраивалась на эту работу, и подумать не могла, что посвятит детскому саду столько лет жизни.

Прекрасно, когда человек знает свое дело и на работу идет с удовольствием, отдавая ей все свое время.

Кира СЕРЕГИНА

Люди нашего района

Не представляет себя без деревни

Любое небольшое село, деревенька держится на людях, которые искренне любят свою малую родину, преданы выбранной профессии. Настоящие труженики и патриоты. Иначе и не скажешь. Житель деревни Спас-Углы Николай Васильевич Фёдоров не представляет свою жизнь без родной деревни, выражение: «Где родился, там и пригодился» для него не пустые слова.

Не могла не обратиться к герою моего повествования с просьбой растолковать народную мудрость. И не задумываясь, Николай Васильевич, несмотря на свою скромность и немногословность, присущую многим сельчанам, заговорил:

- По давней русской традиции, живя и работая там, где человек появился на свет, он как бы отдаёт дань уважения земле, что вскормила и вырастила его, людям, которые научили его любить и беречь свою малую родину.

Вся жизнь Н.В. Федорова протекает в деревне, где все, как родные. Вместе в горе и в радости. Тесно «срослись» (как срастаются деревья друг с другом, переплетаясь корнями), вжились друг в друга. Он – счастливчик!.. Здесь его дом, его рассветы и малиновые закаты. Здесь для него всегда залитый ярким солнцем свет, запах парного молока, свежескошенной травы, черной смородины, а как не вспомнить ослепительно белый снег.

- Беззаботной сельскую жизнь не назовёшь, - как бы возражая моим восклицаниям, произносит собеседник, - это только в фильмах смотришь, какая благодать: вышел с ранней зарей из дома в чисто поле, пробежался по росе, окунулся в речке... Не жизнь, а сказка. Городские, наверное, так и думают. На самом деле жить в деревне ой как не просто. Уже с детства приучены к труду. И со скотиной родителям помочь надо, и огород зовёт на прополку. С малых лет сено убирала, пастушили... Но всё это мне по душе. Видимо, судьбой было предопределено жить и работать в родной деревне.

Удивительный человек с неиссякаемой энергией и открытой душой.

- Рос обычным мальчишкой, - рассказывает Николай Васильевич, - родители всегда учили жить скромно, по средствам, поэтому и не мечтал о какой-то сказочной легкой жизни. Учился в обычной сельской школе, ставшей для меня вторым домом.

На селе – это источник порядочности, творчества, добра.

И каждый проходящий к этому источнику уходит наполненным чистотой, мудростью, преданностью родной земле. Все мы родом из школы, она оказывает мощное воздействие на всю дальнейшую жизнь.

- С детства зародилась мечта связать свою жизнь с учебным заданием и вернуться именно в свою сельскую школу, - прозвучало признание Н.В. Фёдорова. - Не представлял иной профессии.

Но прежде после восьмилетки продолжил обучение в Духовщинской средней школе, где обрёл новых друзей, со многими до сих пор поддерживает отношения. С искренней благодарностью вспоминает учителей, преданных педагогов, любящих свою работу, и детей, которым отдавали себя без остатка.

В школе он любил буквально все предметы, к любому уроку готовился основательно. Никогда не кичился своими знаниями, всегда готов был протянуть руку помощи. Среди одноклассников пользовался уважением, без зазнайства мог объяснить выполнение домашнего задания, «ни разу не отказал и в возможности дать списать».

- Сейчас всё это вспоминается с улыбкой, - с грустинкой произносит Николай Васильевич, - десятилетку окончил в 1980 году, а кажется, как будто всё вчера было...

С аттестатом зрелости жизненная дорога старательного и прилежного выпускника привела в Смоленский педагогический институт, поступил на факультет биологии и географии. К удивлению сверстников и многих педагогов, разбирался во всех тонкостях естественных наук. Была возможность остаться на кафедре, но не захотел, не для него «городская суэта, шум, беготня».

- Незаметно пролетели студенческие годы, - продолжает Н.В. Фёдоров, - и вот уже еду по распределению в Савинскую восьмилетнюю школу, где преподавал геогра-

фию, биологию, химию, труды.

Учить деревенских мальчишек и девчонок в сельскую школу едут только энтузиасты, ведь роль учителя на селе особая, дети идут в школу не столько за знаниями, сколько за общением, здесь проводят свой досуг, а значит, требуют особого внимания.

- Погружение в работу стопроцентное, - рассказывает сельский педагог, - нельзя просто провести урок и уйти. Ты часть школы, а значит – вместе с коллегами работаешь с полной отдачей.

Проводишь открытые уроки, копаешь грядки на пришкольном участке, возишь детей на экскурсии, занимаешься с отстающими, разбираешь драчунов, участвуешь в подготовке школьных праздников... Жильём обеспечен не был, пришлось жить в городе, из-за специфики работы часто ходил пешком из Духовщины в Савино или наоборот, преодолевая путь в 12 километров.

Через год молодой педагог был переведен в Спас-Угловскую восьмилетнюю школу.

Осуществилась его мечта. Дипломированного специалиста с радостью приняла родная школа.

- Это особый мир, особые отношения, - говорит Николай Васильевич.

- Это дружная семья – дети, родители, учителя.

Осваиваться в учительской среде не пришлось, всем нравился энергичный, обладающий мощной харизмой и внутренней силой односельчанин. Нелзя было не заметить его творческий подход к занятиям, постоянный поиск новых форм работы с детьми, порой превращающихся в увлекательную игру. На первом месте у него – интересы ребят, поэтому всё, что придумывал и организовывал, вызывало живой отклик у детей. А главное, он прививал любовь к природе, учил доброте и справедливости.

И так изо дня, из года в год, взвалив на себя нелёгкий труд. Понимал, что внутренний мир человека закладывается в



школе, которая ведёт его сквозь годы детства, отрочества, юности. Здесь совершается каждодневный, подчас незаметный подвиг учителя, отдающего свои знания, вкладывая частичку своего сердца.

По словам педагога, в сельской местности быть учителем, бесспорно, почётно и уважительно, но плюс ко всему и большая ответственность. Трудно всю жизнь быть образцом для окружающих, чтобы к тебе прислушались, считались. Профессия не даёт расслабиться, ведь сельский учитель – очень ёмкое понятие, в котором вложен большой смысл, и он не имеет права на ошибку.

Николай Васильевич всегда был в поиске подходов, «ключиков» к ребячьим душам, оптимальных методик преподавания. За какое бы дело не брался, всё у него получалось на пять с плюсом. И без чего не мог прожить он и дня – так это без любимой работы.

Менялись времена и люди, Николай Васильевич Фёдоров набирался профессионального и жизненного опыта, искал новые возможности и никогда не переставал учиться работать в ногу со временем. Он твёрдо знал, что для учителя учиться самому – это нормальное состояние. Для него важно было увидеть в глазах детей азарт, интерес и удовольствие, полученное в результате учебного процесса.

Почти тридцать лет педагогической деятельно-

сти за плечами. Никогда не жалел, что он - сельский учитель. Нашёл своё призвание.

Однако пришлось оставить свой пост. Стали закрывать малые школы, дошла очередь и до Спас-Углов. Отпала у педагога необходимость «встречать, учить и снова расставаться».

В этот трудный период, когда нет любимой работы, когда не знаешь, куда себя деть, когда болезненно переживаешь происшедшее событие, Николай Васильевич не растерялся. И как бы ни складывались обстоятельства, для него главным фактором профессионального мастерства, по-прежнему осталась любовь к детям. Многие ученики считают его идеалом добра. Свой долг выполнил с честью, пришёл в школу учителем и ушёл в том же звании. Сельчане отзываются о нём как о трудолюбивом, энергичном, ответственном, знающем своё дело человеке, к которому спешат за советом, а ещё – как о хорошем, отзывчивом и надёжном товарище.

- Искренне считаю, что реализовать себя можно и на селе, - откровенничает Николай Васильевич. - Когда мне предложили пойти работать в другую школу, предпочёл уйти на пенсию, «красивых мест не счесть на свете, но мне милее этот уголок». Здесь моя мама Анна Петровна Фёдорова, воспитавшая троих сыновей. И пусть братья живут своими семьями в городах, это не мешает нам всем вместе вести подсобное хозяйство, а

личное подворье – кошельку подспорье.

Какой только живности у Фёдоровых не было: корова, бычки, свиноматки... Дружно заготавливали сено, во дворе дел полно, в огороде хлопоты... В общем, сплошные заботы.

- Не пугают нас трудности, - продолжает мой собеседник, - каждый выходной, любой свободный часик братья здесь, спешат к крыльцу родного дома. Нынче, правда, в зиму одних кур оставили, до весны перерыв. Сейчас в заботе нуждается мама, плохо себя чувствовать стала, возраст уже даёт о себе знать. Она – душа нашей большой и дружной семьи, как маяк, светит всем, согревая при этом теплом и зажигая своим оптимизмом.

В генах этой семьи заложено трудолюбие. И пусть каждый выбрал свой путь, все сохранили верность родной земле. Вот только Николаю Васильевичу школа снится по ночам.

Совсем недавно Н.В. Фёдоров отметил свой день рождения, послушавший лишним поводом собраться за одним столом с родными, близкими людьми, друзьями. Прекрасное время для общения, откровений, воспоминаний.

Остаётся и мне поздравить его с 58-летием и пожелать всяческих благ, здоровья, процветания и побольше тепла на жизненном пути.

Пусть доброта и щедрость вернутся к Вам сторицей, уважаемый Николай Васильевич!

Кира СЕРЕГИНА

Специалист советует

Я прививки не боюсь

В России, в том числе Смоленской области, стартовала массовая вакцинация от коронавируса. Теперь сделать прививку может каждый.

Кому нельзя делать прививку?

Начнем с того, что сделать прививку вакциной «Гам-КОВИД-Вак» (торговое название «Спутник V») могут только те, кто не имеет противопоказаний к такой вакцинации. Все противопоказания официально зарегистрированы и перечислены в специальном документе Минздрава,

согласно документу, противопоказаниями к применению являются гиперчувствительность к какому-либо компоненту вакцины или вакцины, содержащей аналогичные компоненты, тяжелые аллергические реакции в анамнезе, беременность и период грудного вскармливания и возраст до 18 лет. Верхний порог возраста вакцинируемых в документе не указан.

Среди противопоказаний также острые инфекционные и неинфекционные заболевания, обострение хронических заболеваний. В таких случаях прививку делают через 2–4 недели после выздоровления или ремиссии. При нетяжелых ОРВИ или острых инфекцион-

ных заболеваниях ЖКТ вакцинацию проводят после нормализации температуры.

Также существуют ограничения для введения второго компонента вакцины (она вводится в два этапа). Вторую прививку не будут делать, если после первой были тяжелые осложнения: анафилактический шок, тяжелые генерализованные аллергические реакции, судорожный синдром, температура выше 40 °С и так далее.

При некоторых заболеваниях вакцину применяют с осторожностью. Сюда относятся хронические заболевания печени и почек, эндокринные заболевания, тяжелые заболевания системы кроветворения, эпилепсия и другие заболевания ЦНС, острый коронарный синдром и острое нарушение мозгового кровообращения, миокардиты, эндокардиты, перикардиты. Вакцинация может представлять риск для пациентов с аутоиммунными заболеваниями и злокачественными новообразованиями.

Необходимость проводить тест на антитела перед вакцинацией в Минздраве не нашли. Исследование методом ПЦР перед прививкой проводится только при контакте с инфицированными коронавирусом или наличии одного из симпто-

мов COVID-19 за последние 2 недели.

Кому делать прививку обязательно?

Поскольку прививка от коронавируса вошла в национальный Календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям, некоторым специалистам сделать ее надо будет обязательно. Среди них, например, те, кто работает в образовательных организациях или сталкивается в работе с кровью или с больными инфекционными заболеваниями. Полный список тех, кому обязательно полагаются прививки, установлен специальным постановлением правительства.



Пенсионный фонд

Изменения размеров ЕДВ

С 1 февраля 2021 года размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) и набора социальных услуг (НСУ) гражданам, относящимся к категории федеральных льготников, подлежат индексации на 4,9%.

Например, размеры ЕДВ по некоторым категориям составят:

-инвалидам Великой Отечественной войны - 5838,02 руб. (увеличение на 272,70 руб.);

-участникам Великой Отечественной войны - 4378,49 руб. (увеличение на 204,52 руб.);

-бывшим несовершеннолетним узникам - 4378,49 руб. (увеличение на 204,52 руб.);

-инвалидам 1 группы инвалидности - 4087,36 руб. (увеличение на 190,93 руб.);

-инвалидам 2 группы инвалидности - 2919,02 руб. (увеличение на 136,35 руб.);

-инвалидам 3 группы инвалидности - 2336,70 руб. (увеличение на 109,15 руб.);

-детям-инвалидам - 2919,02 руб. (увеличение на 136,35 руб.);

-инвалидам вследствие чернобыльской катастрофы - 2919,02 руб. (увеличение на 136,35 руб.);

-ликвидаторам 1986-1987гг. последствий чернобыльской катастрофы — 2919,02 руб. (увеличение на 136,35 руб.);

-ликвидаторам 1988-1990гг.

последствий чернобыльской катастрофы - 2336,70 руб. (увеличение на 109,15 руб.);

-ветеранам боевых действий - 3212,04 руб. (увеличение на 150,04 руб.).

Суммы ЕДВ приведены с учетом стоимости НСУ, которая с 1.02.2021 года составляет 1211,66 рублей, в том числе:

- 933,25 руб. - стоимость предоставления услуги в виде лекарственного обеспечения;

- 144,37 руб. - стоимость предоставления санаторно-курортного лечения;

- 134,04 руб. - стоимость предоставления услуги на проезд в пригородном железнодорожном транспорте, а также в междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Граждане, которые в текущем году предпочли воспользоваться социальными услугами в натуральном виде, получают ЕДВ за вычетом стоимости размера социальных услуг (услуги).

С 1.02.2021 года увеличен также размер ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, полным кавалерам ордена Славы, членам семей погибших (умерших) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полным кавалерам ордена Славы и Героям Социалистического Труда, полным кавалерам ордена Трудовой Славы.

Поздравления

От всей души поздравляем с юбилейным днем рождения дорогую маму и бабушку **ХОЛОМЬЕВУ ЗИНАИДУ НИКОЛАЕВНУ!**

Милая мама, родная
Всегда был нелегким твой путь.
Жила ты, смеясь и страдая,
Познала и радость, и грусть.
Гнала прочь невзгоды, печали
С поднятою вверх головой.
А сколько побед за плечами,
Тебе лишь известно одной.
Нелегкое женское бремя
Тебе выпадало не раз,
И в самое трудное время
Катились слезинки из глаз.
Я очень хочу, чтоб ты знала,
Что я благодарна судьбе
За то, что ты – лучшая мама,
Такой больше нет на земле.



Дочь Татьяна и ее семья

Досрочная подписная кампания

Клиенты Почты России смогут выписать печатные издания на второе полугодие 2021 года по ценам прошлого года. Досрочная подписная кампания стартовала 1 февраля и продлится до 31 марта.

В акции участвуют свыше 1200 изданий, среди которых 360 газет и журналов федерального значения, а также 300 региональных и почти 630 районных печатных изданий. Это бизнес-газеты, гляцевые журналы, развлекательные, профессиональные, отраслевые и другие.

Оформить подписку можно на сайте podpiska.pochta.ru и в мобильном приложении Почты России. Навигация сервисов позволяет выбрать журналы и газеты по названию или индексу в поисковой строке, теме, алфавиту, интересам, а оформление займет всего несколько минут. Выписать печатные СМИ можно также во всех почтовых отделениях по бумажному каталогу и через почтальона на дому.

Также клиенты Почты России могут оформить благотворительную подписку на журналы и газеты детям из школ-интернатов и детских домов, пожилым людям из домов престарелых. Для этого уже на протяжении 5 лет Почта России проводит благотворительную акцию «Дерево добра». В почтовых отделениях или на страницах акции podpiska.pochta.ru/derevo-dobra/region можно выбрать регион и социальное учреждение, в адрес которого будет оформлена подписка.

ВНИМАНИЕ: РАСПРОДАЖА! 6 И 13 ФЕВРАЛЯ
в г. Духовщина (возле автостанции) с 8:00 до 8:20 час,
в п. Озерный (на рынке) с 9:00 до 9:20 час.
КУРЫ-НЕСУШКИ, МОЛОДЫЕ КУРЫ
(красные, белые, пестрые) от 170 рублей.
Тел. 8-906-518-38-17

Реклама

Объявления

Дома, квартиры

СДАМ 1-комнатную благоустроенную квартиру (ул. Смоленская, 100). **Тел. 8-910-766-62-92**

ПРОДАЕТСЯ 1-комнатная благоустроенная квартира 30,5 м, 4/5 этажного дома в г. Ярцево, пер. Школьный, д.10. Центр города, рядом городской рынок, магазины, почта, школа. **Тел. 8-910-716-82-78**

ПРОДАМ комнату 17 кв.м. (4 этаж) по ул. К. Либкнехта, д. 51 «а». **Тел. 8-951-714-72-74**

Разное

ПРИВЕЗУ песок, отсев, щебень. **Тел. 8-951-692-48-23**

ПРОДАМ компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс + принтер + сканер. Привезу вам домой, установлю. Гарантия 6 мес. Цена 12900. **Тел. 8-910-368-98-08**

ЭЛЕКТРИК НА ДОМ. Ремонт, замена выключателей, розеток, светильников, проводки. **Тел. 8-950-705-30-06**

ДОСТАВКА питьевой родниковой **ВОДЫ** «Золотой ключ». Бутыль 19 литров. **Тел. 8-910-766-62-92**

ПРОДАМ двери и мебель б/у (диваны, шкафы, столы, кровати) **Тел. 8-910-766-62-92**

СТРАХОВАНИЕ не выходя из дома. Автострахование, техосмотр, восстановление КБМ (без дополнительных услуг). **Тел. 8-999-713-11-71 (Артем)**

Сообщения

Налоговый вестник

Бухгалтерская отчетность

Межрайонная ИФНС России №3 по Смоленской области информирует:

С 1 января 2021 года отменяется возможность представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на бумажном носителе для формирования ресурса БФО. Ее обязательный экземпляр представляется только в виде электронного документа по телекоммуникационным каналам связи. Он направляется в налоговый орган по местонахождению налогоплательщика через оператора электронного документооборота.

Субъекты малого предпринимательства были вправе представлять обязательный экземпляр отчетности за 2019 год на бумажном носителе либо в виде электронного документа. С отчетности за 2020 год все экономические субъекты, в том числе представители малого бизнеса, обязаны представлять ее исключительно в виде электронного документа. Отчетность на бумаге налоговые органы принимать больше не будут.

Напоминаем, что от представления обязательного экземпляра отчетности освобождаются:

1. организации бюджетной сферы;
2. Центральный банк Российской Федерации;
3. религиозные организации;
4. организации, представляющие бухгалтерскую (финансовую) отчетность в Центральный банк Российской Федерации;
5. организации, годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность которых содержит сведения, отнесенные к государственной тайне в соответствии с законодательством Российской Федерации;
6. организации в случаях, установленных Правительством Российской Федерации.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семеновской Еленой Сергеевной (почтовый адрес: Смоленская область, г. Ярцево, ул. Гагарина, д.15, пом.13, адрес электронной почты: semyonovaele@yandex.ru, тел. 8-920-331-43-85, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 3587, № квалификационного аттестата № 67-11-0161) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:07:0860102:278, расположенного: Смоленская область, Духовщинский район, с. Пречистое, ул. Войкова, д. 1.

Заказчиком кадастровых работ является: Мармылев Вячеслав Викторович, проживающий по адресу: Смоленская область, г. Смоленск, ул. Багратиона, д. 15, кв. 63, контактный телефон 8-920-302-47-37.

Собрание по поводу согласования границ состоится по адресу: Смоленская область, Духовщинский район, с. Пречистое, ул. Войкова, д. 1, 1 марта 2021 года в 14 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу Смоленская область, Духовщинский район, с. Пречистое, ул. Войкова, д. 1..

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 29 января 2021 г. по 1 марта 2021 г. обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 29 января 2021 года по 1 марта 2021 года по адресу: Смоленская область, Духовщинский район, с. Пречистое, ул. Войкова, д. 1.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласование местоположения границ: 67:07:0860102:277, а так же другие земельные участки расположенные в кадастровом квартале 67:07:0860102 и являются соседними по отношению к земельному участку с кадастровым номером 67:07:0860102:278, расположенным по адресу: Смоленская область, Духовщинский район, с. Пречистое, ул. Войкова, д. 1.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Разделите нашу скорбь

Глубоко скорбим по поводу смерти **Шкуратовой Тамары Тимофеевны** и выражаем искренние соболезнования родным и близким.

Семья Альшеевых



Всем, кто заботится о здоровье глаз!

12
февраля
2021 г.

Специалисты Калужского филиала

МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» имени Фёдорова проводят консультативно-диагностический прием по полису ОМС в передвижном диагностическом комплексе на территории центральной районной больницы для отбора пациентов на хирургию катаракты, лечение глаукомы, диабета глаза, патологии сетчатки, близорукости, дальнозоркости, астигматизма.

ЦРБ: г. Духовщина, ул. Советская, 10

Запись на прием в регистратуре ЦРБ и по тел.: (48166) **4-17-96**

При себе иметь паспорт и полис.

Лицензия № ФС-78-01-003151 от 07 апреля 2020 г. выдана Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Главный редактор Н.А. Потапенков. Выпускающий редактор И.А. Марчук

Адрес Редакции: 216200, Смоленская обл., Духовщинский район, г. Духовщина, ул. М. Горького, 54.
Издателя: 215800, Смоленская обл., Ярцевский район, г. Ярцево, ул. Чернышевского, д. 10. ТЕЛЕФОН: редактор – 4-17-75;

Печать офсетная. Отпечатано в ОАО «Смоленская городская типография»: Смоленская обл... Смоленск, ул. М. Жукова, 16. Тел.: 38-28-65
Дата выхода в свет - 3 февраля. Тираж 1210 экз.
Заказ № 1198.

УЧРЕДИТЕЛИ: СОГУП «Северо-Западная объединенная редакция», Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области
Запись в реестре зарегистрированных СМИ ПИ №Ту67-00310 от 26.08.19 г. Индекс подписки 53945.
Ответственность за содержание объявлений и рекламы несёт рекламодатель.
Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
При перепечатке ссылка на газету «Панорама Духовщины» обязательна. Цена на газету свободная. (12+)